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Verhandlungsschrift Nr. 1 
 
 

über die öffentliche konstituierende Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde 
St. Marienkirchen an der Polsenz am Donnerstag, 5. November 2015, im Sitzungssaal der 
Gemeinde. 
 

Beginn: 19:00 Uhr 
 

Anwesend sind folgende Mitglieder des Gemeinderates 
 
ÖVP: SPÖ: FPÖ: 
Harald Grubmair Erich Pilsner Rudolf Eder 
Gerlinde Enzelsberger Sabine Rathmayr Christoph Schieber 
Eva Wahlmüller Christian Scharinger Florian Huemer 
Mag. Peter Weissenböck Elke Splavec Franz Pollhammer  
Thomas Ammer Friedrich Steinbichl Bernhard Hofer  
Mag. Petra Schweitzer Gerhard Humer  Erich Meixner  
Bernd Baumgartner  Melanie Schieber   
Ernestine Finzinger  
Patrick Ecker 
Ing. Gerhard Angster  
Franz Erdpresser    
Mag. Gerhard Hummer 
 
 
Außerdem sind Herr Bezirkshauptmann Dr. Michael Slapnicka sowie Frau Stefanie Wiesinger 
von der Bezirkshauptmannschaft Eferding anwesend. 
Nach § 66 (2) der Oö. Gemeindeordnung 1990 ist Amtsleiter Josef Baumgartner anwesend. 
Der Amtsleiter ist zugleich Schriftführer. 
 
Der Bürgermeister stellt fest, dass die Sitzung ordnungsgemäß einberufen und kundgemacht 
wurde, die Verständigung hiezu an alle Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich 
unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist und dass der Gemeinderat beschlussfähig 
ist, da die erforderliche Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates anwesend ist. 
 
Der Bürgermeister verweist darauf, dass die Verhandlungsschrift Nr. 34 über die Sitzung des 
Gemeinderates vom 17. September 2015 den Fraktionen per Mail zugegangen ist, zur 
Einsicht aufliegt und dagegen noch bis Ende der Sitzung Einwendungen eingebracht werden 
können.  
 
 
Sodann wird folgende Tagesordnung abgewickelt: 
 
1. Angelobung des Bürgermeisters 
 
Gemäß § 20 Absatz 4 Oö. Gemeindeordnung legt Bürgermeister Harald Grubmair Herrn 
Bezirkshauptmann Dr. Slapnicka mit den Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ab, die 
Bundesverfassung und die Landesverfassung, sowie alle übrigen Gesetze und alle Ver-
ordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissenhaft zu 
beachten, seine Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu 
wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 
 
 
2. Angelobung der Mitglieder des Gemeinderates und der anwesenden Ersatzmitglieder  
 
Die Mitglieder und nachstehende Ersatzmitglieder des neugewählten Gemeinderates legen 
gemäß § 20 Absatz 4 Oö. Gemeindeordnung dem Vorsitzenden Bürgermeister Grubmair das 
Gelöbnis ab, die Bundesverfassung und die Landesverfassung, sowie alle übrigen Gesetze 
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und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissenhaft 
zu beachten, seine Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis 
zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 
Ersatzmitglieder:  
Ing. Herbert Pölzlberger, Margarete Pointinger, Stefan Grubmair, DI Dr. Michael Rabl, 
Andreas Voglsam, Josef Hummer, DI Oliver Schweitzer, Alfred Wahlmüller, Hubert 
Erdpresser, Maximilian Finzinger, Florian Reiter, Rudolf Senzenberger, Johanna Grubmair, 
Norbert Reiter, Manfred Brunmayr, Manfred Stoiber, Sandra Rieger, Friedrich Schultes, 
Dominik Scharinger, Jürgen Rosenberger, Klaudia Insamer, Franz Burgstaller, Helga 
Burgstaller, Caterina Eder und Christopher Schieber 
 
 
3. Wahl des Gemeindevorstandes 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass die Gesamtzahl der Mitglieder des 
Gemeindevorstandes gem. § 24 Absatz 1a sieben beträgt, davon entfallen 3 Mandate auf die 
ÖVP-Fraktion, 2 Mandate auf die FPÖ-Fraktion und 2 Mandate auf die SPÖ-Fraktion. 
Die Mitglieder des Gemeindevorstandes sind bei Vorliegen gültiger Wahlvorschläge in 
Fraktionswahl zu wählen. 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes per 
Akklamation durchzuführen, dies ist nur bei einem einstimmigen Beschluss zulässig, 
ansonsten ist die Wahl in geheimen Fraktionswahlen durchzuführen. 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl in den Gemeindevorstand vorliegt: 
Gerlinde Enzelsberger 
Eva Wahlmüller 
Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der FPÖ-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl in den Gemeindevorstand vorliegt: 
Rudolf Eder 
Christoph Schieber 
Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der SPÖ-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl in den Gemeindevorstand vorliegt: 
Sabine Rathmayr 
Erich Pilsner 
Der Wahlvorschlag wird von der SPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
4. Festsetzung der Anzahl der Vizebürgermeister und Wahl der Vizebürgermeister 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Anzahl der Vizebürgermeister mit 1 festzu-
setzen. 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Wahl des Vizebürgermeisters per Akklamation 
durchzuführen. 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
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Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl des Vizebürgermeisters vorliegt: 
Gerlinde Enzelsberger 
Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
5. Angelobung des Vizebürgermeisters und der übrigen Mitglieder des Gemeindevor-
standes 
 
Gemäß § 20 Absatz 4 Oö. Gemeindeordnung legt Vizebürgermeisterin Gerlinde Enzelsberger 
Herrn Bezirkshauptmann Dr. Slapnicka mit den Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ab, die 
Bundesverfassung und die Landesverfassung, sowie alle übrigen Gesetze und alle 
Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissenhaft zu 
beachten, seine Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu 
wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 
 
Die weiteren Mitglieder des neugewählten Gemeindevorstandes legen gemäß § 20 Absatz 4 
Oö. Gemeindeordnung dem Vorsitzenden Bürgermeister Grubmair das Gelöbnis ab, die 
Bundesverfassung und die Landesverfassung, sowie alle übrigen Gesetze und alle 
Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissenhaft zu 
beachten, seine Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu 
wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 
 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Wahlen der Obmänner, der Obmannstellvertreter 
sowie der Mitglieder der Ausschüsse sowie die Vertreter der Gemeinde in diversen Gremien 
per Akklamation durchzuführen. 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
6. Konstituierung des Prüfungsausschusses: 
 
Festlegung der parteimäßigen Zusammensetzung 
 
Der Prüfungsausschuss ist analog dem Gemeindevorstand zusammengesetzt, da darin alle 
Fraktionen vertreten sind; damit entfallen auf die ÖVP 3 Mandate, auf die FPÖ 2 Mandate und 
auf die SPÖ 2 Mandate.  
 
Bestimmung, welcher Fraktion das Vorschlagsrecht für den Obmann und den 
Obmannstellvertreter zukommt 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, das Vorschlagsrecht für den Obmann des Prüfungs-
ausschusses der SPÖ-Fraktion und für den Obmannstellvertreter der FPÖ-Fraktion zuzu-
teilen. 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
Wahl des Obmannes, des Obmannstellvertreters und der übrigen Mitglieder des 
Prüfungsausschusses 
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der SPÖ-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl des Obmannes des Prüfungsausschusses vorliegt: 
Elke Splavec 
Der Wahlvorschlag wird von der SPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
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Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der FPÖ-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl des Obmannstellvertreters des Prüfungsausschusses vorliegt: 
Melanie Schieber 
Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses vorliegt: 

Mitglied Ersatzmitglied 

Dipl. Ing. Dr. Michael Rabl Patrick Ecker 

Friedrich Hintenaus Bernd Baumgartner 

Ing. Gerhard Angster Mag. Gerhard Hummer  

Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der FPÖ-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses vorliegt: 

Mitglied Ersatzmitglied 

Melanie Schieber (als Obfrau bereits gewählt) Caterina Eder 

Erich Meixner Patrick Flotzinger 

Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der SPÖ-Fraktion folgender gültiger 
Wahlvorschlag zur Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses vorliegt: 

Mitglied Ersatzmitglied 

Elke Splavec (als Obfrau bereits gewählt) Christian Scharinger 

Sandra Rieger Bsc Harald Reiter 

Der Wahlvorschlag wird von der SPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
7. Einrichtung der Ausschüsse 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, folgende Ausschüsse einzurichten: 

 Bauausschuss 

 Tourismus- und Kulturausschuss 

 Ausschuss für Soziales und Generationen (Kindergarten, Schule, Jugend, Familie, 
Senioren, Integration) 

 Ausschuss für Ortsentwicklung, Raumordnung und Planung, Wohnen, 
Wasserversorgung und Kanal 

 Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung, Energie 

 Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad 

 Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis, Abfallwirtschaft, öffentlicher Verkehr 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
8. Berechnung der den einzelnen Fraktionen zukommenden Obmannstellen und 
Obmannstellvertreterstellen 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass bei den vorgesehenen 7 Ausschüssen den 
Fraktionen nachstehende Obmann- und Obmannstellvertreterstellen zukommen: 
ÖVP-Fraktion: 3 Obmann- und 3 Obmannstellvertreterstellen 
FPÖ-Fraktion: 2 Obmann- und 2 Obmannstellvertreterstellen 
SPÖ-Fraktion: 2 Obmann- und 2 Obmannstellvertreterstellen 



 5 

 
Die SPÖ-Fraktion verzichtet zugunsten der ÖVP-Fraktion auf eine Obmannstelle. 
Die Aufteilung der Obmannstellen wird einhellig zur Kenntnis genommen. 
 
 
9. Zuweisung der Obmannstellen und Obmannstellvertreterstellen an die einzelnen 
Ausschüsse und Wahl der Obmänner und Obmannstellvertreter der Ausschüsse 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Obmannstellen und Obmannstellvertreterstellen wie 
folgt den Fraktionen zuzuweisen: 
 
Bauausschuss: 
Obmannstelle FPÖ-Fraktion, Obmannstellvertreterstelle ÖVP-Fraktion 
 
Tourismus- und Kulturausschuss: 
Obmannstelle ÖVP, Obmannstellvertreterstelle SPÖ-Fraktion 
 
Ausschuss für Soziales und Generationen: 
Obmannstelle ÖVP-Fraktion, Obmannstellvertreterstelle SPÖ-Fraktion 
 
Ausschuss für Ortsentwicklung: 
Obmannstelle ÖVP-Fraktion, Obmannstellvertreterstelle FPÖ-Fraktion 
 
Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung, Energie 
Obmannstelle FPÖ-Fraktion, Obmannstellvertreterstelle ÖVP-Fraktion 
 
Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad 
Obmannstelle SPÖ-Fraktion, Obmannstellvertreterstelle ÖVP-Fraktion 
 
Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis, Abfallwirtschaft, öffentlicher Verkehr: 
Obmannstelle ÖVP, Obmannstellvertreterstelle FPÖ 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der Obmannstellen und Obmann-Stellvertreterstellen vorliegt: 
Bauausschuss: Obmann-Stellvertreter Patrik Ecker 
Tourismus- und Kulturausschuss: Obfrau Gerlinde Enzelsberger 
Ausschuss für Soziales und Generationen: Obmann Ernestine Finzinger 
Ausschuss für Ortsentwicklung: Obmann Ing. Gerhard Angster 
Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung, Energie: Obmann-Stellvertreter Mag. Petra 
Schweitzer 
Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad: Obmann-Stellvertreter Mag. Peter Weissenböck 
Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis, Abfallwirtschaft, Öffentlicher Verkehr: Obmann Mag. 
Gerhard Hummer 
 
Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der FPÖ-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der Obmannstellen und Obmann-Stellvertreterstellen vorliegt: 
Bauausschuss: Obmann Christoph Schieber  
Ausschuss für Ortsentwicklung: Obmann-Stellvertreter Rudolf Eder 
Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung, Energie: Obmann Christoph Schieber 
Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis, Abfallwirtschaft, Öffentlicher Verkehr: Obmann- 
Stellvertreter Erich Meixner 
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Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der SPÖ-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der Obmannstellen und Obmann-Stellvertreterstellen vorliegt: 
Tourismus- und Kulturausschuss: Obmann-Stellvertreter Sabine Rathmayr 
Ausschuss für Soziales und Generationen: Obmann-Stellvertreter Sabine Rathmayr 
Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad: Obmann Erich Pilsner 
 
Der Wahlvorschlag wird von der SPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
10. Wahl der übrigen Mitglieder der Ausschüsse 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der übrigen Mitglieder und Ersatzmitglieder der Ausschüsse 
vorliegt: 
 

Mitglied: Ersatzmitglied: 

Bauausschuss: 
Patrick Ecker 
Claudia Radinger 
Karl Eisenhuber 

 
Franz Erdpresser 
Harald Grubmair 
Maximilian Finzinger 

Tourismus- und Kulturausschuss: 
Josef Hummer 
Claudia Radinger 

 
Eva Wahlmüller 
Mag. Gerhard Hummer 
Maximilian Finzinger 

Ausschuss Soziales/Generationen: 
Margarete Pointinger 
Ing. Gerhard Angster 

 
Bianca Rieger 
Norbert Reiter 
Stefan Grubmair 

Ausschuss für Ortsentwicklung: 
Thomas Ammer 
Dipl. Ing. Dr. Michael Rabl 

 
Johann Neuwirth 
Andreas Kraxberger 
Bernd Baumgartner 

Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung: 
Mag. Petra Schweitzer 
Ing. Herbert Pölzlberger 
Franz Erdpresser 

 
Oliver Schweitzer 
Andreas Voglsam 
Stefan Grubmair 

Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad: 
Mag. Peter Weissenböck 
Johanna Grubmair 
Andreas Voglsam 

 
Josef Hummer 
Gerlinde Enzelsberger 
Friedrich Hintenaus 

Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis: 
Ing. Herbert Pölzlberger 
Bernd Baumgartner 
 

 
Norbert Reiter 
Alfred Wahlmüller 
Birgit Lindinger 

Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der FPÖ-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der übrigen Mitglieder und Ersatzmitglieder der Ausschüsse 
vorliegt: 



 7 

Mitglied Ersatzmitglied 

Bauausschuss 
Rudolf Eder 
 

 
Erich Meixner 
Florian Huemer 

Tourismus- und Kulturausschuss 
Caterina Eder 
Birgit Schauer 

 
Jürgen Botzheim 
Bernhard Hofer 

Ausschuss Soziales/Generationen 
Helga Burgstaller 
Caterina Eder 

 
Melanie Schieber 
Martin Perfahl 

Ausschuss für Ortsentwicklung 
Rudolf Eder 
Franz Pollhammer 

 
Florian Huemer 
Christian Ammer 

Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung 
Franz Pollhammer 

 
Martin Perfahl 
Franz Gessl 

Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad 
Manuela Botzheim 
Franz Burgstaller 

 
Julian Zorn 
Patrick Flotzinger 

Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis 
Erich Meixner 
Bernhard Hofer 

 
Marcel Herrmüller 
Michael Schauer 

Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der SPÖ-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der übrigen Mitglieder und Ersatzmitglieder der Ausschüsse 
vorliegt: 
 

Mitglied Ersatzmitglied 

Bauausschuss 
Gerhard Humer 
Friedrich Schultes  

 
Andreas Hackl 
Jürgen Rosenberger 

Tourismus- und Kulturausschuss 
Sabine Rathmayr 
Christina Hackl 

 
Klaudia Insamer 
Erich Pilsner 

Ausschuss Soziales/Generationen 
Sabine Rathmayr 
Elke Splavec 

 
Klaudia Insamer 
Christiane Pointinger 

Ausschuss für Ortsentwicklung 
Erich Pilsner 
Albert Rathmayr 

 
Jürgen Rosenberger 
Sabine Rathmayr 

Ausschuss für Wirtschaft, Nahversorgung 
Harald Reiter 
Friedrich Schultes 

 
Dominik Scharinger 
Gerhard Humer 

Ausschuss für Gesundheit, Sport, Freibad 
Erich Pilsner (als Obmann bereits gewählt) 
Robert Bachlmair 

 
Andreas Hospodar 
Stefan Splavec 

Ausschuss für Umwelt, Klimabündnis 
Friedrich Schultes 
Robert Bachlmair 

 
Fritz Steinbichl 
Sandra Rieger Bsc 

Der Wahlvorschlag wird von der SPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
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11. Wahl folgender Vertreter des Gemeinderates: 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Wahl der Vertreter des Gemeinderates per 
Akklamation durchzuführen 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
Personalbeirat: Wahl des Vorsitzenden und dessen Stellvertreter 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag  zur Wahl des Vorsitzenden und dessen Stellvertreter im Personalbeirat 
vorliegt: 
Vorsitzender: Bürgermeister Harald Grubmair 
Vorsitzender-Stellvertreter: Vzbgm. Gerlinde Enzelsberger 
Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der ÖVP-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der Gemeindevertreter und deren Ersatzmitglieder der 
nachstehenden Gremien vorliegt: 
 

Gemeindevertreter Stellvertreter/Ersatzmitglieder 

Personalbeirat 
Eva Wahlmüller 

 
Mag. Peter Weissenböck 

Sozialhilfeverband Eferding 
Bürgermeister Harald Grubmair 

 
Vzbgm. Gerlinde Enzelsberger 

Bezirksabfallverband Eferding 
Bürgermeister Harald Grubmair 

 
Vzbgm. Gerlinde Enzelsberger 

Wegerhaltungsverband Hausruckviertel 
Bürgermeister Harald Grubmair 

 
Vzbgm. Gerlinde Enzelsberger 

Jagdausschuss 
Rudolf Senzenberger 

 
Manfred Stoiber 

Büchereiausschuss 
Eva Wahlmüller 

 
Josef Hummer 

Regionalentwicklungsverband Region 
Eferding 
Bürgermeister Harald Grubmair 

 
 
Vzbgm. Gerlinde Enzelsberger 

Energiegenossenschaft Region Eferding 
eGen 
Bürgermeister Harald Grubmair 

 
 
Vzbgm. Gerlinde Enzelsberger 

Wasserverband Innbach und Zubringer 
Hubert Erdpresser 

 
Manfred Brunmayr 

Der Wahlvorschlag wird von der ÖVP-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der FPÖ-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der Gemeindevertreter und deren Ersatzmitglieder der 
nachstehenden Gremien vorliegt: 
 

Gemeindevertreter Stellvertreter/Ersatzmitglieder 

Personalbeirat 
Christoph Schieber 

 
Rudolf Eder 

Sozialhilfeverband Eferding 
Erich Meixner 

 
Christoph Schieber 

Jagdausschuss 
Bernhard Hofer 

 
Franz Pollhammer 
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Büchereiausschuss 
Melanie Schieber 

 
Markus Ammer 

Wasserverband Innbach und Zubringer 
Franz Pollhammer 

 
Martin Perfahl 

Energiegenossenschaft Region Eferding 
Christoph Schieber 

 
Melanie Schieber 

Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
 
Bürgermeister Grubmair stellt fest, dass seitens der SPÖ-Fraktion folgender gültige 
Wahlvorschlag zur Besetzung der Gemeindevertreter und deren Ersatzmitglieder der 
nachstehenden Gremien vorliegt: 
 

Gemeindevertreter Stellvertreter/Ersatzmitglieder 

Personalbeirat 
Sabine Rathmayr 

 
Erich Pilsner 

Jagdausschuss 
Erich Pilsner 

 
Fritz Steinbichl 

Wasserverband Innbach und Zubringer 
Sabine Rathmayr 

 
Albert Rathmayr 

Energiegenossenschaft Region Eferding 
Sabine Rathmayr 

 
Christian Scharinger 

Der Wahlvorschlag wird von der FPÖ-Fraktion durch Erheben einer Hand einstimmig 
angenommen.  
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, auf Vorschlag der Personalvertretung folgende Vertreter 
der Dienstnehmer in den Personalbeirat zu bestellen: 
 

Mitglieder Ersatzmitglieder 

Wolfgang Wahlmüller Hubert Schallaböck 

Wolfgang Scharinger Bettina Raab 

Bettina Perfahl Martina Reiter 

Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
 
12. Allfälliges 
 
a) Bürgermeister Grubmair teilt mit, dass folgende Fraktionsobleute und deren Stellvertreter 
bekannt gegeben wurden: 
 
ÖVP-Fraktion: 
Obfrau Eva Wahlmüller 
Obfrau-Stellvertreterin: Gerlinde Enzelsberger 
 
FPÖ-Fraktion: 
Obmann: Rudolf Eder 
Obmann-Stellvertreter: Christoph Schieber 
 
SPÖ-Fraktion: 
Obfrau: Sabine Rathmayr 
Obfrau-Stellvertreter: Erich Pilsner 
 
 
b) Herr Bezirkshauptmann Dr. Slapnicka gratuliert Bürgermeister Grubmair zur Wahl. Er 
verweist darauf, dass der Bürgermeister die Gemeinde in ihrer Gesamtheit vertritt. Er gratuliert 
den Mitgliedern des Gemeinderates und stellt fest, dass diese die Verantwortung für die 
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künftige Gestaltung der Gemeinde haben. Er verweist dabei auch auf die aktuellen 
Herausforderungen und hofft auf eine konstruktive Zusammenarbeit im Gemeinderat. Der 
Bezirkshauptmann bedankt sich für die bisher gute Zusammenarbeit zwischen Gemeinde und 
Bezirkshauptmannschaft und ersucht auch weiterhin um Unterstützung.  
 
c) Bürgermeister Grubmair dankt dem Bezirkshauptmann für seine Worte. Er erinnert die 
Mitglieder des Gemeinderates, ihre Entscheidungen entsprechend dem abgelegten Gelöbnis 
zu treffen. Er dankt ihnen für ihre Bereitschaft, sich für die Gemeinde einzusetzen und lädt zur 
guten Zusammenarbeit ein. 
 
 
 
Zur Tagesordnung wird nichts mehr vorgebracht.  
 
Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und keine Anträge und Wortmeldungen mehr 
vorliegen, schließt der Vorsitzende um 19:40 Uhr die Sitzung. 
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